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TË DREJTAT E PUNONJËSVE TË FERMËS  
DHE PËRGJEGJËSITË E PUNËDHËNËSIT

NË FUQI MË 1 JANAR 2024:

PAGAT DHE PUNA JASHTË ORARIT
Të gjithë punëtorët e fermave, duke përfshirë punëtorët e Vizave të Huaja, tani duhet të paguhen një herë e gjysmë  
më shumë se norma e rregullt e pagës për orët e punuara mbi 56 në një javë kalendarike. Për më shumë informacion, 
ju lutemi kontaktoni Departamentin e Punës të NYS në 877-466-9757 ose vizitoni Faqja kryesore e Departamentit  
të Punës | Departamenti i Punës (ny.gov).

NË FUQI MË 1 JANAR 2020: 

DITA E PUSHIMIT
Punëdhënësit duhet të ofrojnë të paktën një ditë (24 orë rresht) pushim në çdo javë kalendarike. Punëdhënësi duhet  
të caktojë dhe të njoftojë punëtorin paraprakisht për ditën e tij të pushimit dhe, kur është e mundur, të sigurojë që dita  
e pushimit të përkojë me një ditë tradicionale për adhurimin fetar. Punëtorët e fermës lejohen të punojnë vullnetarisht  
në ditën e pushimit, me kusht që punëdhënësi t'i paguajë ata me tarifën jashtë orarit. Punëdhënësit duhet të mbajnë  
një regjistër javor të orëve dhe ditëve të punës. Për më shumë informacion, ju lutemi kontaktoni Departamentin e Punës  
të NYS në linjën telefonike të 877-466-9757 ose www.labor.ny.gov/FarmLabor.

SIGURIMI I PAPUNËSISË
Punëdhënësit e fermave dhe drejtuesit e ekuipazhit të fermave, në kushte të caktuara, u kërkohet të ofrojnë mbulim 
të sigurimit të papunësisë për punonjësit e tyre. Punëtorët e huaj mysafirë H-2A përjashtohen nga mbulimi i sigurimit 
të papunësisë. Për më shumë informacion, ju lutemi kontaktoni Departamentin e Punës të NYS në linjën telefonike  
të Sigurimit të Papunësisë të Punëdhënësit 888-899-8810.

KOMPENSIMI I PUNONJËSVE
Punëdhënësve të fermave, pronarëve dhe operatorëve u kërkohet të sigurojnë mbulimin e kompensimit të punëtorëve 
për punonjësit e tyre, pavarësisht nga lista e pagave të tyre vjetore, dhe të gjithë punëdhënësit duhet të postojnë 
posterin e njoftimit të detyrueshëm të kompensimit të punëtorëve për pajtueshmërinë në anglisht dhe spanjisht. Për  
më tepër, kontraktorët e punës në fermë, parapunëtorët dhe mbikëqyrësit që marrin njoftimin për një dëmtim duhet  
të njoftojnë punëdhënësin, pronarin ose operatorin e fermës ku ka ndodhur lëndimi dhe punëdhënësit u ndalohet  
të diskriminojnë punëtorët e fermës që kërkojnë formularët e kërkesës për kompensim të punëtorëve. Për më shumë 
informacion, ju lutemi kontaktoni Bordin e Kompensimit të Punëtorëve në 877-632-4996 ose wcb.ny.gov.*

VENDI 1/1/24 1/1/25 1/1/26

Qyteti i Nju Jorkut $16,00 $16,50 $17,00

Long Island dhe Westchester $16,00 $16,50 $17,00

Pjesa tjetër e Shtetit të Nju Jorkut $15,00 $15,50 $16,00Pa
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http://www.wcb.ny.gov
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http://www.wcb.ny.gov


SIGURIMI I AFTËSISË SË KUFIZUAR DHE PUSHIMI FAMILJAR ME PAGESË
Punëdhënësit, pronarët dhe operatorët e fermave u kërkohet të ofrojnë përfitimet e aftësisë së kufizuar të Nju Jorkut (DB) dhe 
mbulimin e sigurimit të Pushimit Familjar me pagesë (PFL) për punëtorët e kualifikuar të fermave. Shikoni PaidFamilyLeave.
ny.gov për informacion mbi kualifikimin e punonjësve të PFL dhe heqjet e përjashtimit që punëdhënësit duhet t'u japin atyre  
që kualifikohen. Të gjithë punëdhënësit janë të ndaluar të diskriminojnë punonjësit që kërkojnë formularët e kërkesave të  
DB ose PFL. Për më shumë informacion, please call 844-337-6303.*
*Për më shumë informacion dhe burimet e punëdhënësit në lidhje me kompensimin e punëtorëve, përfitimet e aftësisë 
së kufizuar dhe pushimin e paguar familjar, ju lutemi shihni Paketën e Instrumenteve të Bordit të Kompensimit të 
Punëtorëve për Punëdhënësit e Fermave në www.wcb.ny.gov/farmtoolkit.

E DREJTA PËR T'U ORGANIZUAR
Punëtorët e fermës zotërojnë të drejtën për t'u organizuar, e cila përfshin formimin, anëtarësimin ose ndihmën e organizatave 
të punës, dhe të drejtën për të negociuar kolektivisht nëpërmjet përfaqësuesve të zgjedhur prej tyre. Kjo përfshin të drejtën 
për t'u përfshirë në aktivitete të bashkërenduara (çdo aktivitet, diskutim ose takim që synon përmirësimin e kushteve dhe 
kushteve të punësimit ose interesat e grupit të punonjësve), për qëllime të marrëveshjeve kolektive ose ndihmë ose mbrojtje 
tjetër reciproke, pa ndërhyrje, kufizim ose detyrim i punëdhënësve. Megjithatë, punëtorët/et e fermave nuk kanë të drejtën  
e grevës. Punëtorët e fermave mbrohen nga hakmarrja, përfshirë përfundimin, nëse flasin me njëri-tjetrin për kushtet e 
punës dhe organizimin. Për më shumë informacion, ju lutemi kontaktoni Bordin e Marrëdhënieve Publike të Punësimit  
në 518-457-6410 ose shikoni perb.ny.gov.

NË FUQI MË 1 JANAR 2021:
LEJE STREHIMI PËR FERMERËT EMIGRANTË
Punëdhënësve u kërkohet të kontaktojnë Departamentin e Shëndetit të NYS (ose Departamentin lokal të Shëndetit 
të Qarkut) dhe të aplikojnë për një leje për të operuar një fermë ose kamp pune përpunimi i cili do të pushtohet 
nga një ose më shumë punëtorë migrantë. Për informacion mbi procesin e dhënies së lejeve, ju lutemi kontaktoni 
Departamentin e Shëndetësisë NYS në 518-402-7600. Gjeni departamentin tuaj shëndetësor të qarkut në:  
www.health.ny.gov/contact/contact_information/

P748 AL (3/24)
Departamenti i Punës i Shtetit të New York-ut është një Punëdhënës/Program i Mundësive të Barabarta.  

Ndihmësit dhe shërbimet ndihmëse janë në dispozicion sipas kërkesës dhe pa pagesë për individët me aftësi të kufizuara TTY/TDD 711 ose 1-800-662-1220 (Anglisht) / 1-877-662-4886.
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